



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№41 (31678)

16+

15–16 апреля 2025 года

Цена свободная



Фото Сергея СЕРГЕЕВА

О работе отделений КПРФ по социальной защите трудящихся в условиях специальной военной операции и системного кризиса капитализма

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на пленуме Центрального Комитета партии

Уважаемые участники пленума! Наши товарищи и друзья!

За последние пять лет партия не раз обращалась к анализу социально-экономических проблем. Эти вопросы отражены в материалах всех этапов XVIII съезда КПРФ. Наиболее выпукло они рассмотрены на трёх пленумах ЦК. В июле 2020 года мы исследовали вопрос: «Новая политическая реальность и задачи КПРФ в борьбе за интересы трудящихся». В октябре того же года рассмотрена тема: «О задачах КПРФ в борьбе за левопатриотический Народный фронт, права трудящихся и национальные интересы России».

VII октябрьский 2023 года пленум заслушал отчёты о деятельности А.Е. Клычкова и В.О. Коновалова на постах глав Орловской области и Хакасии. ЦК обобщил опыт их работы, отметил важность его распространения.

Сегодня мы ведём речь о работе отделений КПРФ по социальной защите трудящихся в условиях специальной военной операции и системного кризиса капитализма. Предлагаю этот вопрос пленуму, Президиум ЦК рассчитывает сделать ещё один шаг вперёд в осмыслении и реализации задач борьбы за интересы широких народных масс.

Трагедия Родины и удары по трудовому народу

Товарищи! Сорок лет назад, в 1985 году, главные рычаги управления страной и партией захватили предатели социализма. Их группировка стала несутки толкать Советский Союз на путь контрреволюции.

С горбачёвской перестройки начался нисходящий этап в жизни нашей страны. Регресс происходил во всех сферах: социально-экономической, научно-технической, культурно-образовательной. Возвращаясь в Россию, капитализм нёс с собой деиндустриализацию, вымирание, нищету, нравственное опустошение и всестороннюю деградацию.

Падение растянулось во времени. Страна спускалась вниз к невиданному предельству. Всё началось с тотальной промывки мозгов. Сумев воздвигнуть партию, Горбачёв, Яковлев, Шеварднадзе и их подельники вели дело к подрыву основ социализма. Общество готовили к отказу от коммунистической идеологии. Начался демонтаж народного хозяйства и политического строя в СССР.

Всё больше решений принималось под диктовку внешних сил. Ситуацию довели до преступного разрушения нашей Советской Родины. Власть США, ранее обожавшие Горбачёва, дали добро бейсовской клике на уничтожение СССР. Имperialисты торжествовали. Так был нанесён первый мощный удар по интересам трудящихся не только нашей страны, но и всей планеты.

Вслед за этим развернулась губительная политика ельциных, гайдаров, чубайсов. Западное влияние усиливалось. Кульминацией стал террор октября 1993 года против защитников советского народного доверия. Расстрел Съезда народных депутатов в центре Москвы транслировался по Си-Эн-Эн на весь мир. Он стал показной карательной акцией против коммунистов и патриотов.

Расправа с советской Конституцией и её защитниками низвела трудящихся до положения нищего и бесправного большинства. К этому моменту методики шоковой терапии были уже в деталях отработаны Пиночетом и родственными ему кровавыми хунтами.

Запрещая Компартию, лжедемократы в России «защитили» политическое поле для полновесной реставрации буржуазных порядков. Они приняли рассовывать в руки новоявленных олигархов общенародную собственность, созданную трудом нескольких поколений советских граждан. Компраторская буржуазия стала опорой нового строя, а власть — защитницей её интересов.

Происходила сдача позиций России на мировой арене. За свою услужливость местные нувориши получили мощную поддержку глобального капитала. Он всецело опекал Ельцина и в дни переворота 1993-го, и на выборах 1996-го, и в ходе дефолта 1998-го. Неoliberalы цинично измывались над народом России. Положение трудящихся приобрело катастрофический характер.

В результате разрушения СССР капитализм получил колоссальный допинг. Острога всеобщего кризиса капитализма была слажена. Но сущность империализма не изменилась. Чтобы понять это, достаточно вспомнить судьбу растерзанной Югославии, Ирака или Ливийской джамахирии.

В XXI веке агрессивность глобалистов продолжает расти. И чем дальше, тем больше. Угроза новых войн за передел мира усиливается. Родовую связь между капитализмом и войной всесторонне показали ещё Карл Маркс и Фридрих Энгельс. Основатель большевизма В.И. Ленин раскрыл это в своих работах периода империализма.

Летом 1927 года в Москве проходил Общедельный пленум ЦК и ЦКК ВКП(б). 1 августа И.В. Сталин выступил на нём с речью по международным проблемам и вопросам обороны СССР. В частности, он заявил: «Почему известные империалистические круги косятся на СССР, организуют против него единый фронт? Потому что СССР представляет богатейший рынок сбыта и вывоза капитала. Почему те же империалистические круги интересуются Китаем? Потому что Китай представляет богатейший рынок сбыта и вывоза капитала. И так далее и тому подобное. Вот две основа и источник неизбежности новой войны, всё равно — разгорится ли она между отдельными империалистическими коалициями, или против СССР».

Те, кто тащил нашу страну в партнёрство с «Россией — НАТО», крайне плохо знакомы с марксизмом-ленинизмом. Иначе они бы понимали, что ничего путного из этого не выйдет. Конфликт с Западом гарантировала сама логика капитализма. Избежать его позволяло только полное забвение национальных интересов, разоружение перед противником и «тихо» превращение в колонию.

Нужно хорошо понимать: вопрос «замирения» с Западом — это не вопрос «злостности» Байдена или «доброты» Трампа. Никто из президентов США не станет проводником интересов России. Если кто-то этого всё ещё не осознал, остаётся только покачать плечами.

Потепление отношений с Западом возможно и иногда полезно. Мы помим не только яростный антисоветизм Черчилля и Трумэна, но и уважение к Сталину Рузвельта и Де Голля. Однако советские вожди не полагались на симпатии отдельных западных лидеров. Они опирались на собственную трудовую партию и его прелектарскую партию, на социальное и идейное единство социалистического общества, на сильную экономику и крепкую оборону.

В нашей идейно-политической работе важно и дальше показывать это всесторонне, наглядно, доказательно. Это уверенно делают наши партийные СМИ:

«Правда», «Советская Россия», «Красная Линия», «Политическое просвещение». Посмотрите, какое экспертное сообщество сформировано вокруг нашего партийного телеканала. Сегодня мы говорим своим соратникам: мы глубоко ценим наше сотрудничество и готовы его укреплять!

Разумеется, чтобы побеждать в борьбе идей, актив КПРФ призван неустойно пополнять багаж знаний, интеллектуально расти. Стоит приветствовать инициативу Ю.П. Белова, под патронатом которого на базе Ленинградского обкома КПРФ мы провели большую межрегиональную семинар по ленинской работе «Империализм, как высшая стадия капитализма». Этот опыт — ценное пополнение в нашу копилку партийного образования.

Важно и то, что Центр политической учёбы развернул новую программу: «Красная трибуна». Уже очевидно, что она становится хорошим подспорьем в подготовке наших товарищей из регионов к участию в публичной политике. Важно, что мы начинаем эту работу на дальних подступах к большому парламентскому выбору.

Идейно-теоретическая, идеологическая, информационная работа — ключевое направление борьбы партии. В этой многоплановой и сложной работе мы и дальше рассчитываем на наших товарищей: Д.Г. Новикова, В.В. Чикина, Б.О. Комоца, С.Э. Аниховского, А.А. Ющенко, И.Н. Макарова и многих других.

Система капитализма — буржуазные порядки

Уважаемые участники пленума! Со времён ельцинского шашаба прошла четверть века. Это большой срок. За это время наивысший правящий класс стал опытным. Он понял, что его действия «нахрапом» встречают массовое сопротивление граждан, приводят к росту верности коммунистов. Правящие круги перешли к более гибкой политике.

Продолжая нагло отнимать права и гарантии трудящихся, власть чередует эти действия с социальными уступками. С одной стороны, наш народ пережил монетизацию льгот, людоёдную пенсионную реформу, неоднократные отказы «Единой России» поддержать инициативы КПРФ о защите «детей войны». С другой — имеют место периодические повышения пенсий и зарплат, введение материнского капитала, льготная ипотека и другие программы.

Уступки трудящимся имели место и в других вопросах. Началось лаврирование информационно-культурной сфере. Советскую власть стали очернять избирательно. Чтобы утолить ностальгию по СССР, на телеэкране частично вернули любимые народом фильмы. Отдельные провластные пропагандисты стали даже хвалить И.В. Сталина.

Конечно, двумысленность и здесь найдётся. Мы с вами не раз разоблачали многочисленные проявления антисоветизма, ставшего и формой русофобии. Это и драпировка Мавзолея В.И. Ленина к дню 9 Мая, и работа Ельцина-центра, и переименование улиц и площадей. Всё это продолжается, а Сталинграду никак не вернуть его победное имя. Таково следствие «белогвардейского патриотизма», продвигаемого из высших кабинетов.

Хочу особо отметить, что всё это происходит на фоне беспощадной войны англасаксов и натовцев против Русского мира. А в войнах такого масштаба сплочённость играет решающую роль в победе над врагом. Одновременно следует подчеркнуть, что трудящиеся страны смогли отстоять право гордиться подвигами Со-

ветской державы. Родилось народное движение «Бессмертный полк». Власть пришлось прибегнуть к тактике перехода от злостного оголтелого антикоммунизма к его более «мягкому» варианту.

Бонапартистская тактика расширила общественную базу сложившегося политического режима. Укрепила его возможности и относительно благоприятная экономическая конъюнктура: повышение мировых цен на нефть, природный газ и другое сырьё.

Несколько изменилось и поведение российской буржуазии. Она окрепла, купировала массовое недовольство внутри страны, стала увереннее в себе. Помимо компраторского капитала стал проявлять себя и национальный, не желавший делить прибыли с конкурентами. Дальнейшая экспансия западных олигархов в Россию вызвала его недовольство. В.В. Путину это помогло изменить подходы к внешней политике.

Другим принципиальным фактором, сделавшим возможной Мюнхенскую речь российского президента, стал рост Западного становилось всё очевиднее. Включив Россию в «большую восьмёрку», нативские заправилы пытались сделать её шестёркой при «большой семёрке». Патриотические чувства граждан были уязвлены, а влияние российских коммунистов не позволило направить гражданский протест в ложное русло, быть то либеральным шашаб «цветных революций» или российское издание нацистской бандеровщины.

Коррективы в поведении власти не изменили сути буржуазного строя. Правящий класс не видит себя вне мировой системы капитализма. Значительную его часть устраивает роль России как периферийной «державы». Их позиция открыто порочна: снабжать «первый мир» сырьём и ввозить готовую продукцию, в том числе высокотехнологичную.

Сырьевой перекоз экономики России после 2000 года не сократился, а в чём-то даже вырос. В 1990-е годы многие предприятия машиностроения и электроники худо-бедно ещё работали. Затем они были окончательно закрыты. РФСР производила металлорежущих станков более 100 тысяч в год. К началу 2010-х годов их изготовление упало до 3–5 тысяч. В 2014 году доля импорта станкостроительной продукции превысила 80% и почти не сократилась.

Правящий класс всегда подчиняет национальные интересы своей выгоде. Российской олигархии хочется, чтобы Запад учитывал её интересы. В условиях капитализма это означает стремление защитить свою сферу влияния и иметь в ней привилегии. Смена экономической модели ей не нужна.

Менять внутреннюю либерально-рыночную политику буржуазия тоже не готова. Её суть — в обогащении олигархов за счёт эксплуатации рабочей силы и природных ресурсов страны. Даже заявления Антона Силуанова о необходимости новой массовой приватизации не привели к его немедленной отставке. Напротив, руководство России готово деловито обсуждать его «инициативы». Но эти подходы абсолютно порочны, а в условиях войны — преступны.

От сраженья к сраженью

Уважаемые товарищи! Капитализм не просто вернулся в Россию. Он цепко держит нашу страну в своих хищных когтях. Законмерен вопрос: в чём же состоит шанс трудящихся вновь встать на путь социализма?

Ответ известен. Чтобы преодолеть капитализм, пролетарии умственного и физического труда должны прямо ставить такую цель и идти к ней. Для победы им нужен идейный, сплочённый, боевой авангард. В этом и состоит смысл объединения коммунистов в партию, суть и смысл нашей работы!

Захватившие власть в 1991 году спешили расправиться с организацией рабочего класса и трудового крестьянства. Появился указ о запрете Компартии. Это делалось, чтобы никто не помешал разграблению общенародной собственности и ликвидации социальных завоеваний советского времени.

Оборвав трудовой народ, разрушили СССР бросили его в объятия криминала, в пучину обнищания и бездуховности. Они объявили социализм исчадием ада, а патриотизм — прибежищем негодяев. Эта беспардонная публика безжалостно топтала память о создателях нового общества и героях борьбы с фашизмом. Безропотно молчали безвозможно. И мы с вами поднимались в полный рост, защищая интересы трудящихся.

Коммунисты всегда хорошо знали историю. Её уроки учили нас мечтать о справедливости, бороться за правду, не мириться со злом, познать марксизм, отстаивать ленинскую правоту. Предать Советскую Родину означало для нас отдать на поругание всё самое светлое и святое.

Настоящие коммунисты не согласились с запретом партии, объединились и действовали, работали в коллективах, боролись на улицах, издавали газеты и листовки, складывали усилия с ветеранами и молодёжью, с истинными патриотами, отстаивали свои идеалы под красным знаменем Победы.

В Конституционном суде мы защитили нашу идеологию от запретов и преследований. Партия коммунистов была возрождена. Опираясь на поддержку трудящихся, мы не позволили отрезать КПРФ на политическую обочину, создали Союз коммунистических партий, укрепили связи со своими единомышленниками по всей планете.

В борьбе с олигархическими кланами мы не позволили окончательно распродать Россию, помнили названные виновников преступлений против страны и народа, инициировали импичмент Ельцину, боролись за права граждан на улицах, за честные выборы, за торжество народолюбия.

КПРФ шла в авангарде сражений против губительных реформ, обнищания рабочих и крестьян, ветеранов и молодёжи. Мы выступили против монетизации льгот, роста цен и обзоров, грабительской пенсионной реформы, защищали Российскую академию наук, вели борьбу за сбережение народа, его великого культурного и образовательного наследия.

Своих сторонников мы ознакомили программой возрождения и развития России. Левоцентристское правительство Примакова — Маслюкова — Герасченко спасло страну после дефолта, подтвердив перспективность подходов КПРФ. На это же указали и практика «красного пояса» в «лихие 90-е», и опыт управления коммунистами в Новосибирске, в Иркутской, Орловской, Ульяновской областях, в Республике Хакасия. Образцами эффективного труда и социального оптимизма выступают коллективные и народные предприятия. Всё это — важные условия формирования Правительства народного доверия и проведения новой политики.

В нашей команде представлены управленцы государственного масштаба. В их числе И.И. Мельников и В.И. Кашин, Н.М. Харитонов и С.Е. Савицкая, Н.В. Коломейцев и Ю.В. Афонин, Д.Г. Новиков и А.Е. Локоть, Л.И. Калашиков и

Информационное сообщение о работе XII (апрельского) совместного пленума ЦК и ЦКРК КПРФ

12 апреля 2025 года в Подмоскowie состоялся XII (апрельский) совместный пленум Центрального Комитета и Центральной Контрольно-Ревизионной Комиссии КПРФ.

Открывая заседание, Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов поздравил собравшихся с Днём космонавтики. Звёздный триумф СССР он оценил как результат колоссальной созидательной деятельности Советской державы.

Всего в работе пленума приняли участие свыше 600 членов центральных выборных органов партии и прилашённых: ветеранов партии, молодых коммунистов, депутатов разных уровней, представителей профсоюзов и народно-патриотических объединений. Освещение осуществляли журналисты российских СМИ. Телеканалом КПРФ «Красная Линия» была организована прямая трансляция.

Собравшиеся почтили минутой молчания память товарищей, погибших в ходе боевых действий на территории Донбасса и Курской области.

Новому пополнению партии были вручены билеты членов КПРФ. В их числе представители разных профессий и студенчества из Москвы, Подмоскowie, Архангельской, Тульской и Тамбовской областей.

Состоялось вручение памятной медали ЦК КПРФ «80 лет Великой Победы». Награды получили ветеран Великой Отечественной войны М.М. Рохлина, ветеран воинской службы, генерал-майор Г.П. Фоменко, первые секретари Марийского, Липецкого и Костромского региональных комитетов КПРФ И.И. Казанков, Н.В. Разворотнев и В.П. Ижицкий, член Центральной избирательной комиссии РФ Е.И. Колошин, губернатор Орловской области А.Е. Клычков, глава Республики Хакасия В.О. Коновалов.

В ходе работы пленума рассмотрены вопросы:

1. О работе отделений КПРФ по социальной защите трудящихся в условиях специальной военной операции и системного кризиса капитализма.
2. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности ЦК КПРФ в 2024 году и утверждении Сметы поступления и расходования денежных средств ЦК КПРФ на 2025 год.
3. Об утверждении Сводного финансового отчёта КПРФ за 2024 год.

Ключевые положения доклада «О работе отделений КПРФ по социальной защите трудящихся в условиях специальной военной операции и системного кризиса капитализма» представил Г.А. Зюганов.

В прениях выступили: В.А. Царихин (г. Москва), В.О. Коновалов (Республика Хакасия), В.И. Егоров (Нижегородская обл.), Т.Н. Казанцева (Тюменская обл.), Н.Н. Бондаренко (Саратовская обл.), Н.В. Коломейцев (Ростовская обл.), Р.Л. Замалетдинов (Херсонская обл.), Н.А. Останина (г. Москва), М.А. Амелин (Оренбургская обл.), Е.М. Кукушкина (Ямало-Ненецкий АО).

Пленум рассмотрел и утвердил Сводный финансовый отчёт КПРФ за 2024 год и Смету поступления и расходования денежных средств на 2025 год. Также утверждены итоги финансово-хозяйственной деятельности ЦК КПРФ в 2024 году. С информацией по данному вопросу выступил управляющий делами Центрального Комитета Н.И. Осадчий.

Итоги работы Редакционной комиссии пленума представил заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков. Приняты необходимые документы.

А.Е. Клычков, П.И. Груднин и В.О. Коновалов, Н.В. Арефьев и С.Г. Левченко, К.К. Тайсаев и А.Ю. Русских, Н.А. Останина и С.П. Обухов, Н.И. Васильев и И.И. Казанков, О.Н. Смолин и В.И. Соболев, А.В. Куринный и И.А. Сумароков, Ю.П. Синельщиков и Н.И. Осадчий. В год 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции КПРФ возродила Ленинскую премию. Её лауреатами стали многие управленцы, деятели науки и культуры. Мы гордимся своими товарищами и надёжными сторонниками.

Наша партия разоблачает дикость антисоветизма и русофобии, попытки порочить великие достижения социалистической Родины. Важная часть этих сражений — борьба за сохранение исторического облика Красной площади и день 9 Мая и возвращение Сталинграду его гордого имени. В эти дни жители городов и посёлков России охотно приветствуют автомобили-эстафеты КПРФ «Наша Великая Победа».

Мы твёрдо преемствуем духу агрессивным антисоветизмом, диким антисоветизмом и лубазным космополитизмом и интернационализмом без разницы. КПРФ всегда твёрдо стояла на защите безопасности и суверенитета России. Мы протестовали против сближения с НАТО и погрома в армии, уверенно вступили в борьбу с неофашизмом. 136 гуманитарных конвоев направила партия со своими сторонниками в помощь нашим славным бойцам и населению Новороссии. Личный вклад в общее дело вносят многие тысячи коммунистов и комсомольцев. Особая роль в координации этой многогранной работы принадлежит нашим товарищам В.И. Кашину и К.К. Тайсаеву.

Дорогие товарищи! Мои соратники! У нас есть много поводов для гордости, но нет оснований для зазнайства или права на уныние. Главные задачи не решены. Страна не вырвана из тисков капиталистической деградации. Внешние угрозы нарастают. Политику Запада запроваживают злые антисоветчики и русофобы. Внутри России антикоммунизм шафером оплачивается крупным капиталом.

Мы призваны идти вперёд, помня исторический оптимизм В.И. Ленина. В 1917 году он писал: «Только пролетарская, социалистическая революция может вывести человечество из тупика, созданного империализмом и империалистическими войнами. Каковы бы ни были трудности революции и возможные временные неуроки её или волны контрреволюции, — окончательная победа пролетариата неизбежна».

Сомнений у нас нет: дело социализма победит! Но это не случится само собой. Вперёд! У партии и фронта левопатриотических сил России много работы. Первая задача сегодня — обеспечить победу над неофашизмом.

Расставляя и почитая на лаврах недостойно звание коммуниста. Никто из нас не вправе забывать о наших общих больших задачах!

(Окончание на 2–3-й стр.)

gazeta-pravda.ru pravda_gazeta ISSN 0233-4275 9 770233 4277 6 2 5 0 4 1

О работе отделений КПРФ по социальной защите трудящихся в условиях специальной военной операции и системного кризиса капитализма

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Между моделями капитализма

Массированная поддержка Западом киевского режима не дала быстро решить задачи демилитаризации и денацификации Украины. Это привело к вынужденным изменениям в экономике России. Правящие круги обратились к практике так называемого военного кейнсианства.

Теория Джона Кейнса предполагает, что вмешательством в экономику государство должно сглаживать последствия кризисов через рост социальных расходов. Но олигархи скучны по податки трудящимся. Им удобнее усиливать роль государства через поддержку военно-промышленного комплекса.

Вкладываясь в вооружения и разжигая войны, капитал убивает двух зайцев: стимулирует рост экономики и захватывает новые рынки. Военные расходы государства увеличивают доходы граждан и налоговые поступления. А поступления в бюджет позволяют делать новые военные расходы.

Недавно в Госдуме о работе правительства отчитался Михаил Мишустин. Говорили и о росте экономики. Да, улучшение есть. В 2015—2019 годах годовой рост ВВП был значительно меньше процента. В 2024 году ВВП увеличился более чем на 4%. Но дело не столько в росте внутреннего потребления, сколько в увеличении военного производства. Объём производства в машиностроении достиг 17 триллионов рублей, или 14% общего объёма промышленного выпуска страны. Это самое высокое значение за весь период с 1990 года.

Увы, эти изменения не поколебали основ системы, сложившейся после 1991 года. ВПК и связанные с ним отрасли не стали локомотивом роста остальной экономики и социальной сферы. Свободный рынок по-прежнему остаётся идеалом представителей крупного капитала и множества чиновников.

Наши «эффективные менеджеры» «в упор не видят» другие экономические модели. Даже на частично плановую систему переходить они не хотят. Сопротивление идёт по всем направлениям. Социализм им и вовсе страшен до дрожи в коленях. Даже намеков такого рода они боятся как чёрт лапана.

Жизнь России полна тревожных симптомов. Снижаются темпы роста потребительских расходов. Негативные тенденции есть и в сельском хозяйстве, и в других отраслях. В 2024 году зерна в России намолочено на 13,8% меньше, чем годом ранее. Сахарной свеклы произведено меньше на 21%. Сбор картофеля уменьшился на 11%.

В 2025 году эксперты называют целый ряд рисков. Один из ключевых — рост инфляции. Повышение цен в годовом исчислении превышает 10%. И это — по заниженным официальным данным.

Около трети средств в федеральный бюджет дают нефтегазовые доходы. Это подтверждает периферийный характер российского капитализма.

Неолиберальные приоритеты видны и в структуре федерального бюджета. Доля госрасходов на здравоохранение составляет мизерные 4,5%. На образование выделено и того меньше — 3,7%. Изменения здесь почти нет. На социальную политику заложено на 18,6% меньше, чем расходы 2024 года.

Основные выгоды по-прежнему получают олигархи. С 2023 по 2024 год число российских миллиардеров в мировом рейтинге «Форбс» выросло со 110 до 125 человек. Это рекордный показатель. За первый год СВО совокупное состояние миллиардеров в нашей стране подскочило на 43% — до 456 миллиардов долларов. Дальше эта «траектория роста» продолжилась.

В 2024 году богатство 25 самых «успешных» россиян выросло на 18,5 миллиарда долларов. За первые два месяца 2025 года их «карманы» потяжелели ещё на 8 миллиардов долларов. С начала СВО некоторые «счастливицы» нарастили свои состояния на 100—200%. И это в то время, когда страна собирала «с миру по нитке», помогая освобождённым территориям и бойцам на передовой.

По ряду примет ситуация напоминает период Первой мировой войны. Тогда как солдаты гибли за «бога, царя и отечество», а девушки ехали работать в лазареты, хваткие дельцы наживались на военных поставках.

Несмотря на определённые выгоды, российский капитал начинает уставать от «военной экономики». «Поитрали в антизападники — и хватит», — так выглядит их настрой. Строить державу с сильной экономикой они не желают.

В правительстве и Центробанке призывают «нажать на тормоза» и «покончить с перегревом экономики». Но можно ли представить, чтобы Ленин и Сталин тормозили темпы ГОЭЛРО и сдерживали индустриализацию, боясь «перегрева»? Что было бы тогда после столкновения с гитлеровской машиной? Обстановка и сейчас вполне военная. Но нелепые призывы притормозить звучат в полный голос.

Для трудящихся такая политика означает ухудшение их положения, а для страны — прозябание в роли сырьевой периферии. Полагаться на советское наследие бесконечно долго не получится. Обострение межимпериалистической конкуренции усиливает риск «быть съеденными». Чтобы избежать

этого, России нужны реальные прорывы в науке, технологиях, современном производстве, качественном и общедоступном образовании. Но ситуация только ухудшается.

Всемирная организация интеллектуальной собственности (ВОИС) ежегодно составляет рейтинг «Глобальный инновационный индекс» на основе 78

На пути к съезду КПРФ

Уважаемые участники! КПРФ завершили отчёты и выборы на местах и готовится подвести итоги работы на съезде партии.

Важнейшим событием на пути к нему станет II Международный антифашистский форум в Москве. Подготовка

наёмного труда. Отмечалась необходимость «сдвинуть» профсоюзно влево, к более активному противостоянию классу эксплуататоров. Даны поручения отделению партии защищать трудовые права наёмных работников, содействовать становлению массового рабочего движения.

Идёт поиск путей и способов укрепления связей с профсоюзными

ботников «Действие», работников высшего образования, МПРА и работников наземных служб аэропорта «Пулково». Совместно удалось добиться оплаты многолетних переработок водителям «скорой помощи».

Конкретные результаты в восстановлении трудовых прав граждан совместно с профсоюзами достигнуты в Республике Алтай, Пермском и Приморском краях, Владимирской области и других регионах.

В Камчатском крае наши товарищи совместно с профсоюзом «Северо-восточного ремонтного центра» ведут трудовой спор с работодателем в пользу работников.

Благодаря активности Выборгского райкома КПРФ Ленинградской области в пользу трудового коллектива изменён график работы на Светогорском целлюлозно-бумажном комбинате.

Вместе с коммунистами в защите прав граждан помогают Ленинский комсомол, «Дети войны», Союз Советских офицеров, «ВЖС — Надежда России», общественные объединения в регионах. Так, проверку фактов ущемления прав профсоюзных активистов в торговой сети «Магнит» инициировал депутат Госдумы В.П. Исаков. В ряде случаев виновные привлечены к ответственности.

В 2024 году из бюджета Алтайского края буквально «выжали» доплату работникам станций «скорой помощи». Для этого деятельно включили свои возможности депутаты М.Н. Прусакова и А.В. Куринный. Борьба за социально-ориентированный бюджет края продолжается.

Множество нарушений трудовых прав мы фиксируем в сфере ЖКХ. Её национализация закономерно стала одним из вопросов нашего Народного референдума. Завышенные тарифы, небрежное отношение к инфраструктуре, безразличие к работникам и населению расцвели здесь пыльным цветом.

После передачи в 2022 году водоснабжения и водоотведения в Липецке в руки монополистов ООО «РВК-Липецк» и принудительного перевода туда работников муниципальной организации ЛПЭК в РВК оплата труда была снижена практически в 4 раза. Фракция КПРФ Липецкого областного Совета помогла рабочим создать профсоюз, добиться перерасчёта зарплаты и выплаты недополученных средств.

Вместе с организацией «Защита прав потребителей в сфере ЖКХ» в Нижегородской области удалось помочь десяткам семей решить проблемы с начислением коммунальных платежей, капремонтом и качеством услуг.

Протестная волна и давление коммунистов Ханты-Мансийского округа дали результаты в борьбе со скачком платежей за электроэнергию. 20 февраля правительство РФ увеличило льготную ступень потребления. Но борьба за снижение тарифной сетки продолжается.

Коммунисты нередко встают на защиту окружающей среды. Так, Ярославский обком организован в городе Тулаеве и Фрунзенском районе области митинг против загрязнения атмосферы вредными выбросами. Народный протест побудил губернатора реагировать.

Костромское отделение КПРФ с местными жителями добилось закрытия незаконной свалки «Каменка» в Нерехтском районе. Следующая задача — заставить власть провести рекультивацию земель.

Коммунисты Бурятии в 2024 году вступили в защиту «зелёных лёгких»



□ Партийное пополнение.

показателей. В 2024 году Россия из 135 стран опустилась в нём на восемь позиций, заняв 59-е место между Украиной и Северной Македонией.

Российская академия наук снизила своё положение в рейтинге научно-исследовательских центров мира на 23 позиции — до 94-го места. Таковы последствия пресловутого реформирования РАН, против которого решительно боролась КПРФ.

Вполне очевидно, что дальше будет только хуже. Причиной тому те кандалы, которые были надеты властями на российское образование. Помимо хронического недофинансирования и мажорного бюрократизма, это и ЕГЭ, и Болонская система, и другие прелести неолиберальной практики.

Идёт естественная убыль населения. За последние 10 лет мы потеряли более 4 миллионов человек. С начала нулевых годов число жителей страны сократилось более чем на 11 миллионов. В прошлом году разница между числом умерших и роживших выросла на 20%. А это почти 600 тысяч человек.

Уровень рождаемости — самый плачевный с 1999 года. Коэффициент рождаемости снизился на 5,3% в сравнении с 2023 годом. Коэффициент смертности вырос.

На стратегически важном Дальнем Востоке продолжительность жизни меньше, чем в среднем по России. Отток населения из этого богатого ресурсами края продолжается. Ситуация требует особого внимания государства. Интересы этих регионов и Севера активно отстаивает Н.М. Харитонов. Он использует для этого все возможности. Недавно вместе с Ю.В. Афонинным и комитетами КПРФ на местах он провёл Арктический форум в Салехарде.

Формально власти признают проблему демографии, но все их меры — скольжение по поверхности. Главные вопросы — доступность жилья, социальная поддержка, уверенность в завтрашнем дне — становятся только острее.

По данным РБК, чтобы «тянуть» покупку в ипотеку двухкомнатной квартиры в Москве, нужно зарабатывать более 500 тысяч рублей в месяц. В Санкт-Петербурге требуется доход в 414 тысяч рублей. В Казани нужно зарабатывать 321 тысячу, в Волгограде и Воронеже — 170—175 тысяч. Таковы требования банков. Много ли наших сограждан могут себе это позволить?

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в России — 88 тысяч рублей. Но это «средняя температура по больнице». Медианная зарплата в 2024 году составляла 61 тысячу рублей. Значит, половина занятых выживала на меньше деньги.

Согласно опросам, каждый третий россиянин может позволить себе только продукты питания. Покупать одежду или обувь ему уже трудно. Ещё 30% могут купить одежду, но не бытовую технику. Только 5% могут купить автомобиль. У 60% наших соотечественников нет никаких сбережений на «чёрный день».

Закредитованность населения очень высока. Граждане должны банкам и микрофинансовым учреждениям 37 триллионов рублей. Число заёмщиков растёт. Множится и число тех, кто имеет по два, три кредита и более.

Граждане России хорошо осознают степень внешних угроз. Накопление претензий к власти в народных массах слажено. Но её авторитет решительно снижается в случае осуществления планов, подобных «большой приватизации». Такие действия всякий раз напоминают трудящимся: надеяться на правящие круги в рамках капитализма крайне наивно. Для защиты своих интересов народные массы должны спланироваться и действовать.

идёт полным ходом. Два года назад на первом таком форуме в городе-герое Минске мы приняли незаурядный документ — Манифест за объединение народов мира «Оградить человечество от фашизма!». Вместе с единомышленниками из других стран мы подтвердили свою неприимчивость в борьбе с «коричневой чумой». Будем и дальше уверенно и настойчиво идти этим путём.

Работа II Международного антифашистского форума откроется 22 апреля. Его проведение призвано стать лучшим подарком к 155-летию со дня рождения В.И. Ленина и 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Одновременно необходимо усилить работу по всем направлениям нашей деятельности, по всем «партийным вертикалям».

Хорошей проверкой боеспособности отделений КПРФ станет участие в организации Народного референдума. Его смысл и значение мы раскрыли в выступлениях с трибуны Государственной думы и на пресс-конференции. Ход голосования предметно разобрали на общероссийском партийном собрании и вчера на семинаре руководителей региональных отделений. Сегодня пленум ЦК должен обратиться ко всем коммунистам, нашим союзникам и сторонникам с призывом включиться в организацию народного голосования со всей ответственностью, искренностью и азартом.

Рассчитываем, что при проведении Народного референдума в полную силу проявят себя наши молодые товарищи, которым доверены важные участки ра-

объединения. На базе Санкт-Петербургского горкома и под эгидой Центра политической учёбы ЦК КПРФ проводятся многочисленные партийно-профсоюзные семинары. Инициатор проекта — О.В. Яковенко. Учёба позволяет расширять навыки организации защиты трудовых прав граждан. Недавно проведён семинар для школьных учителей.

Для реагирования на нарушения трудовых прав на базе Свердловского обкома организован «горячая линия». Проводятся юридические консультации. Оказываются содействие в решении проблем граждан. В центре внимания — невыплаты зарплат и компенсации, незаконные увольнения, утрата трудоспособности. В 2024 году отработано более 800 звонков. Немало примеров положительного решения проблем. Недавно юристы «КПРФ.ПРОФ» сумели добиться повышения зарплат врачей Белоярской центральной районной больницы и отстоять право на дополнительный отпуск работников психоневрологического интерната.

Ряд отделений КПРФ активно взаимодействуют с Межрегиональным профсоюзом «Рабочая ассоциация» (МПРА). Так, Калужский обком КПРФ и отделение МПРА вместе защищали работников бывшего завода «Volkswagen Group», спасают их от необоснованных сокращений. Пять представителей профсоюза вступили в КПРФ.

В Ульяновской области под руководством коммунистов создан профсоюз «Защита». Его численность — 639 человек. В 2024 году удалось добиться спра-



□ Г.А. Зюганов вручает памятную медаль ветерану Великой Отечественной войны, участнице Сталинградской битвы М.М. Рохлиной.

боты. Мы полагаемся здесь на Г.П. Камнева, А.В. Корниенко, М.В. Дробот, С.Э. Анишовского, В.П. Царихина, В.П. Исакова, Р.И. Кононенко, А.Н. Ивачёва, М.С. Музаева, М.В. Прусакову, Д.А. Парфёнова и многих других.

Важную роль при организации Народного референдума Центральный Комитет отдаёт депутатской вертикали КПРФ. Это направление деятельно ведёт Н.В. Коломейцев. Депутатское сопротивление крайне необходимо для нашей протестной работы и других форм защиты прав и интересов трудящихся. Особое звено в этой деятельности — подготовка и продвижение проекта Трудового кодекса, разработанного фракцией коммунистов в Госдуме.

ЦК КПРФ не раз настаивал на упрочении связей с профсоюзами работников

ведливого распределения нагрузки в ряде больниц, оплаты выходных дней в АО «Ульяновский сахарный завод», помочь в обеспечении достойных условий труда работникам МКУ «Породские дороги».

В Саратовской области созданы профсоюзные организации на заводе ООО «НПП «ПОЛИПЛАСТИК», предприятии ООО «Роберт Бош Саратов» и ОАО «Почта Россигород Энгельса, в троллейбусном депо в Саратове, в трёх подразделениях РЖД. Активно работает Союз профсоюзов Саратовской области. С участием депутатов коммунистов на нескольких предприятиях осуществлён перевод сотрудников с временных контрактов на постоянные, ряд работников защищены от сокращений, сделана прибавка к зарплатам рабочих.

В Санкт-Петербурге налажено сотрудничество с профсоюзами медре-

Улан-Удэ. Планировалось уничтожить 160 гектаров леса ради строительства новой колонии для заключённых. Массовый протест сыграл свою роль: в строительстве было отказано.

Настоящим бедствием для ряда регионов стали паводки и наводнения. Омский обком КПРФ организовал постоющую помощь жителям села Усть-Ишим. Солидарность получила отклик: недавно в селе создано первичное отделение партии.

Коммунисты пришли на помощь пострадавшим от паводка в Оренбургской области. Продукты питания и предметы первой необходимости поступали из отделений КПРФ Приволжского и Сибирского федеральных округов. Большую помощь оказал И.И. Казанков. Мясокомбинат «Звенигов-

ский» и СПК «Хузангаевское» отправили несколько десятков тонн крупы, воды и тушёнки.

Гуманитарный конвой из Сибири начал свой путь из Бурятии и прошёл через Иркутск, Красноярск, Кемерово, Новосибирск, Омск, Курган. На всём пути коммунисты вносили свою лепту в пополнение конвоя.

Наши оренбургские товарищи во главе с М.А. Амелиным оказывали помощь и юридическую поддержку в пунктах временного размещения. Руководитель фракции КПРФ в городском Совете Оренбурга Д.Д. Ватурин спас более 50 человек из ледяной воды.

При участии фракции КПРФ в Госдуме на уровне Правительства России увеличена сумма компенсации пострадавшим за жильё. Депутатские запросы, контроль за строительством домов и выплатами продолжаются.

Практика доказывает: только коммунисты способны наполнить слова о «социальном государстве» конкретным содержанием. Подлинно социальное государство — это государство строительства социализма.

Оценки. Подходы. Принципы

Война, сражение за свой суверенитет, за достойное независимое развитие испытывают Россию и её граждан на прочность. Через такие исторические вызовы успешно проходит только общество, объединённое общими идеями и ценностями. Одерживая победы, оно становится сильнее, открывает новые горизонты будущего.

Великий пример Советской державы это сполна доказал. Её крепость и мощь испытала самая страшная война, унёсшая 27 миллионов жизней. Наши отцы и деды разгромили подлого и могущественного противника. Ценности равенства и справедливости одержали верх над злобной нацистской идеологией. Советский народ завершил войну ещё более сплочённым и сильным.

Вместе с нравственной крепостью рос и потенциал страны. Был создан прочный оборонный щит. Достигнут ядерный паритет. Осуществлён прорыв в космос. Началось использование мирного атома. Социальные, экономические, научно-технические достижения СССР впечатляли весь мир. Суть и масштаб этой победной эпохи ярко показала выставка «Основы Великой Победы», проведённая нами в Государственной думе во вторую неделю апреля.

Сегодня России нужна не только победа над врагом, пожелавшим нас уничтожить. Стране, её трудящимся нужна убедительная победа над тем, что плодит несправедливость, мешает развиваться и верить в будущее. Для защиты суверенитета всё острее необходимо преодолеть массовую бедность, демографический кризис, технологическое отставание.

Нынешняя война словно обновила опыт враждебности Запада к России. Чтобы похоронить нашу цивилизацию, глобалисты опираются на «пятую колонну». Общими усилиями они уже 40 лет ломают экономический каркас страны, подрывают культурные ценности народа, взращивают исторический нигилизм. Чтобы уверенно двигаться вперёд, нужно отбросить это гнилое наследие.

Будущее России можно строить только на принципиально иных основах: победных и справедливых. Их идеологическим фундаментом может быть только социализм. И практика это уже доказала.

В государственном строительстве необходимо ясное понимание того, без чего Россия обойтись не может. Во-первых, это глубокое осознание уроков отечественной истории и великого советского опыта. Наши исторические вершины помогают заглянуть за горизонт. Мы напомним об этом в развёрнутой беседе с В.В. Чижиковым и Б.О. Комоциком. Материал опубликован в «Правде» и «Советской России» под заголовком «Без знания истории нет создания и побед». В интервью обобщены многие размышления и выводы нашей партии последних лет.

Во-вторых, истинный патриотизм. Он не сводится к красивым и внешне правильным лозунгам. Он закладывается в семье и в школе, формируя людей, преданных Родине и готовых служить её преобразению. Все остальные институты государства призваны помогать воспитывать любовь к Отечеству, нравственность, принципиальность и трудолюбие.

В-третьих, экономический суверенитет и производственная безопасность. Необходимо масштабное обновление промышленной и коммунальной инфраструктуры. Её износ в ЖКХ достиг критической степени, и ситуация только усугубляется. Программы поддержки села урезаются. И всё это при том, что финансовые возможности у государства есть.

В-четвёртых, победа над массовой бедностью и обнищанием. Капитализм надёжно служит олигархам. Баснословно богатые, они погружают миллионы людей в нищету. Чтобы выжить, граждане обрекают себя на тяжёлую кабалу. Их суммарный долг перед банками приближается к размеру федерального бюджета. Каждая третья семья, в которой больше одного ребёнка, живёт за чертой бедности. Многие тысячи новых квартир при этом стоят нераспроданными.

В-пятых, классная наука и образование, высокая культура. Власть продолжает игнорировать программу КПРФ «Образование для всех». Но, выходя на эту сферу лишь чуть более 3% от ВВП, нельзя построить высококачественно и ус-

пешную страну. Это вдвое меньше необходимого! До конца года мы проведём Социально-образовательный форум, внимательно исследуем накопившиеся проблемы и предложим пути решения.

В шестых, восстановление политических прав трудящихся. «Единая Россия» готова пойти на полный слом демократической избирательной системы. Но единства не будет там, где из выборов делают спеоперацию по удержанию власти любой ценой. ДЭГ, трёхдневка, надомное голосование и подтасовки — это расправа с конституционным правом граждан избирать и быть избранными.

КПРФ предлагает провести очистку российской политики от муклежа и грабежа. Это возмущительно, что вместо честной избирательной системы, заложенной в проекте нашего Избирательного кодекса, стране предлагают полную профанацию выборов. Но Клишас с Крашенинниковым проло даже этого. Они подслунали проект закона, убивающий местное самоуправление.

Из века в век наш народ искал коллективные формы реализации власти. Этот исторический опыт наши «демократы» пытаются слить в канаву. Они делают это вместо того, чтобы обеспечить местное самоуправление необходимыми средствами под множество полномочий.

В седьмых, преодоление демографической катастрофы. Уверенный рост рождаемости важен стране стратегически. Прежде всего это относится к центру исторической России, Сибири и Дальнему Востоку. Для решения накопившихся проблем необходима надёжная поддержка семьи, материнства и детства. Ради создания такой системы многое делает наша команда во главе с Н.А. Останиной.

В восьмых, грамотное регулирование миграции. Нам нужны не крики о миграционной угрозе, а правильный подход к проблеме. Многие чиновники делают вид, что решения не существует. Но мы глубоко проработали и представили все успешный опыт Белоруссии. Братская республика показала, что миграция может быть не источником угрозы, а помощником в развитии страны и укреплении связей между народами.

В девятых, Россия нужна сильная армия. Обеспечивать её призван передовой военно-промышленный комплекс. Служить в Вооружённых силах должны патриоты Отечества, семьи которых будут социально защищены.

В десятых, преодоление кадровой деградации. Источником кадрового потенциала советской эпохи выливается в острый дефицит профессионализма, ответственности и общности. С этим прямо связаны трагедии последних лет — от зверского теракта в «Крокуссе» до крушения танкеров в Чёрном море. Ситуация обострённо напоминает сталинский принцип: «Кадры решают всё». Без управленцев-государственников нет ни экономических успехов, ни безопасности.

Буржуазный менеджер думает о быстрой ситуативной прибыли. Советский управленец мыслил в масштабах интересов страны и народа. Поэтому СССР мог удивлять успехами, которых теперь мы не наблюдаем. И это ещё один большой аргумент в пользу социализма.

Принципиальный поворот всего уклада жизни России влево — вот задача момента. Опыт КНР доказал продуктивность этого выбора. Держа курс на социализм, Китай, даже вписанный в глобальную капиталистическую экономику, оказался куда эффективнее всех остальных.

Растущая враждебность Вашингтона к Пекину связана с крушением надежд на тихую антикоммунистическую «революцию» в Китае. Напротив, КПК настойчиво укрепляет принципы социализма в жизни страны. Председатель КНР Си Цзиньпин постоянно подчёркивает важность сохранять верность социализму и руководствоваться достижениями в развитии марксизма.

КПРФ считает доказанным: лучшая привилегия от кризисов — социализм. Россия нужна финансовая и экономическая система, отвечающая стратегическим задачам страны. А страна — это не корпорация чиновников. Страна — это её народ, её рабочие, крестьяне, интеллигенция и всё трудовое большинство. Социальная справедливость, а не обогащение капиталистов — вот самая правильная стратегия развития.

КПРФ предлагает народу Программу Победы. Её отправная точка в том, что стратегические отрасли экономики должны принадлежать государству. Ресурсы страны призваны служить народу, а не алчным нуворшам!

Солидарность трудящихся и партия коммунистов

Пролетариат, крестьянство, все трудящиеся нуждаются в защите своих интересов. Чем сильнее власть капитала, тем в большей организованности нуждаются народные массы. И прежде всего им необходима передовая партия с крепкой пролетарской идеологией.

Трудящиеся России должны знать и видеть, что КПРФ всегда и везде отстаивает их интересы — уверенно, искренне, надёжно, каждодневно. И это наша с вами задача, уважаемые товарищи!

Считая КПРФ своей партией, трудящиеся могут и должны занимать активную позицию в отношении к организации коммунистов. У них должно быть желание укреплять её пролетарский стержень. Мы обязаны ещё раз сказать им: КПРФ нуждается в вашем рабочем характере и крестьянской смекалке, в вашей организованности, самодисциплине и требовательности, в вашей критике и споре с каждым из нас!

Наша общая задача — решительное усиление рабочей солидарности!

Солидарность — ключевой элемент борьбы за социальную справедливость. Это вопрос качества жизни и человеческого достоинства. Это вопрос причастности к судьбе своей страны. Это вопрос жизни огромного большинства людей, которые и составляют народ.

Солидарность рабочего человека — это не то, что достаточно проявить от случая к случаю. Только сплачиваясь, мы становимся политической силой. Только сплачиваясь, мы можем предъявлять свои требования капиталу и чиновничеству. У них есть колоссальные возможности: финансовые, административные, полицейские. Наши возможности — это массовость и сплочённость, идеи социализма и убеждённости в своей правоте.

Трудовой солидарности современной России решительно не хватает.

Это большая и острая проблема. И сталкиваясь с ней, коммунист не вправе через губу упрекать рабочего человека. Наша партия для того и нужна трудящимся, чтобы помочь пролетариям физического и умственного труда в полной мере осознать свои классовые интересы. Осознать, чтобы действовать. Действовать, чтобы побеждать.

На сегодняшний день ситуация в мировом левом движении напоминает рубеж XIX и XX веков. Тогда сторонники «экономизма», «легального марксизма», бернштейнианства активно сбивали фокус внимания пролетариев с победного курса на тушловый. Они выступали за частичное улучшение положения рабочего класса без посягательств на политическую систему. Основным средством борьбы они считали парламентскую деятельность.

Такого рода установки не просто перекос. Они ведут прямо к измене. Чтобы избежать столь печальной для коммунистов участи, нужно помнить о пролетарском характере нашей партии, уверенно выражать интересы трудящихся, подчинять им парламентскую борьбу. И каждый молодой коммунист должен хорошо освоить наши программные документы. А Программа КПРФ особо подчёркивает, что партия рассматривает парламентскую деятельность как форму классовой борьбы.

Как отмечал Ленин, Бернштейн и его последователи отрицали «возможность научно обосновать социализм и доказать... его необходимость и неизбежность». Они отрицали факт растущей нищеты, пролетариата и обострения капиталистических противоречий. Объявлялось несостоятельным понятие «количественной цели» борьбы. В этой связи, как подчёркивал Владимир Ильич, «отвергалась идея диктатуры пролетариата; отрицалась принципиальная противоположность либерализма и социализма; отрицалась теория классовой борьбы».

Наследие идеологического жульничества живо и сегодня. Тот же господин Трамп, бичу командун Байдена, охотно смешивает неолиберализм глобалистов и социализм коммунистов при всей их противоположности. Этим же занимается немалая часть российских «экспертов», косящихся с одного телеканала на другой. А те европейские левые, что пошли за ренегатами, забыли самую суть нашего движения. Сегодня они куда решительнее защищают «ценности» нетрадиционной ориентации, нежели принципы пролетарской борьбы.

Наша международная деятельность должна служить консолидации левого движения. И дело нужно вести на двух контурах. Первый — это компартии на твёрдой марксистско-ленинской платформе. Второй контур — это последовательно левые силы, готовые отстаивать интересы трудящихся, не подменяя их «гендерными» и другими ложными целями. Базовая платформа для нашего единения — это борьба за справедливость, против империализма, неофашизма и натовской агрессии.

Сегодня вновь актуальны слова В.И. Ленина: «Сплотить эти марксистские элементы — как бы немногочисленны ни были они вначале — от их имени напомнить забытые теперь слова подлинного социализма, призвать рабочих всех стран порвать с шовинистами и стать под старое знамя марксизма — вот задача дня». Разъяснение нашей позиции, идейная борьба, очищение левого движения от тех, кто пошёл на смывку с неолибералами, — важнейшие задачи момента.

В этой работе у нас будет много союзников. Она поможет нашему движению правильно определить цели, преодолеть шатания, уверенно отстаивать интересы пролетариев физического и умственного труда, крепить ряды борцов за социализм.

Уважаемые товарищи! Соратники! Насильно навязанный России путь капиталистического варварства — это путь в никуда. Дорога в будущее — это дорога социализма! В экспозиции выставки КПРФ в Государственной думе «Основы Великой Победы» была использована незаурядная цитата Г.К. Жукова. Давайте вслушаемся в его слова:

«Чтобы понять значение нашей Победы, надо хорошо представлять, что нам угрожало. А под угрозой было поставлено всё: земля, на которой мы живём, — фашисты её хотели отнять; наш общественный строй — для фашистов он был главным препятствием к достижению мирового господства; поставлено под угрозу было существование народов нашей страны. По плану фашистов население занятых территорий подлежало уничтожению или превращению в рабочую силу нацистской империи.

Мы схватились с фашизмом, когда почти вся Европа была им повержена. Мы оставались для многих людей и нации последней надеждой. Мир затаил дыхание в 1941 году: выстоим или фашисты и тут возьмут верх? Для нас самая эта сватка была величайшим испытанием. Проверались жизнеспособность нашей социальной системы, нашей коммунистической морали, сила нашей экономики, единство нации, словом, всё, что построено было после 1917 года.

Мы победили. Армия наша не только смела захватчиков со своей земли, но и освободила от фашизма Европу. Колоссально вырос в мире авторитет нашего государства. У миллионов людей на земле укрепилась вера в социалистический строй. Вот что значила наша Победа».

В этой упругой, чеканной формулировке Маршала Советского Союза вся суть масштабных событий минувшего столетия.

Победы СССР в XX веке во многом определили судьбу человечества. Великий Октябрь задал курс мирового развития на социализм. Великая Победа доказала его невероятную силу. Трудящиеся Земли отвоёвали себе невиданные ранее социальные, трудовые, гражданские права. Народы обрели надежду на лучший мир. Наш красный стяг стал не только символом великих жертв в борьбе за права рабочих и крестьян. Он стал знаменем больших побед и свершений.

В преддверии 80-летия Великой Победы над гитлеровским фашизмом и японским милитаризмом мы клянёмся достойно нести звание её наследников, гордиться своими отцами и дедами.

Клянёмся честно служить народу России и нашей партии!

Клянёмся сделать всё для новых побед в борьбе за социальную справедливость!

Будущее человечества — социализм!

12 апреля — триумф советской науки и техники

Дорогу к звёздам прокладывали коммунисты

12 апреля в честь Дня космонавтики Калужский городской комитет КПРФ провёл автопробег «Дорогу к звёздам прокладывали коммунисты!» с возложением цветов к памятникам В.И. Ленину, К.Э. Циолковскому, С.П. Королёву и Ю.А. Гагарину. В мероприятии приняли участие ветераны космодрома Байконур, калужане, принимавшие участие во встрече Юрия Алексеевича после возвращения с космической орбиты. В этот день он заложил символический камень в основание будущего Музея истории космонавтики.



Под советские песни красной знамённой автocolонны на начала движение по центральным и другим улицам города Калуги: Кирова, Ленина, Московской, Билибина, Труда, Гагарина, Королёва, парк К.Э. Циолковского, сквер В.И. Ленина, площади Мира, В.И. Ленина, Победы, Московская.

Машины были украшены партийной символикой, лозунгами: «12 апреля — День космонавтики», «Он сказал — поехали!», «Калуга — колыбель космонавтики», «Земля — Луна, Калуга — Марс!».

Во время движения через усилительную установку

звучали советские песни: «Он сказал — поехали», «И вновь продолжается бой», «Земля в иллюминации», «Запрявлены в планшеты космические карты», «Любовь, комсомол и весна». Через мегафон участники автопробега поздравляли калужан и гостей города с праздником и рассказывали об основных вехах в освоении космоса в СССР.

Великая Октябрьская социалистическая революция 1917 года дала огромный импульс развитию науки и техники. Многие теории, которые ранее казались фантастическими, получили практиче-

ское воплощение, в том числе и идеи Константина Эдуардовича Циолковского.

В 1927 году в Москве, на Международной выставке, Сергей Павлович Королёв познакомился с трудами Константина Эдуардовича Циолковского. Начиная авиаконструктор углубился в вопросы создания новых ракетных двигателей и отправился в Калугу. Молодой конструктор внимательно выслушал идеи Циолковского. После беседы Королёв решительно заявил: «Отныне моя цель — пробиться к звёздам».

Создание ядерного щита во многом обеспечивалось успехом в деле ракетостроения, а 4 ок-

тября 1957 года в космос был запущен первый искусственный спутник Земли. Дальнейшая цель — запуск первого космонавта.

Советский космонавт Юрий Гагарин, открывший всем будущим поколениям путь во Вселенную, стал героем не только для советских людей, но и навсегда для всей планеты. Именно наша страна первой вышла в открытый космос, а наши научные разработки послужили прологом для отечественной и мировой космонавтики.

Космонавт по возвращении на Землю не забывал обращаться к основоположникам в деле освоения космоса: «В книге Циолковского очень хорошо описаны факторы космического полёта, и те факторы, с которыми я встретился, почти не отличаются от его описания».

Гагарин ещё в космосе решил, куда поедет в первую очередь. 1961 год, главный герой всего человечества — в Калуге.

Автопробег проходил по исторической части Калуги. Многие калужане приветствовали автоколону, фотографировали лозунги, встречные машины сигнализировали в поддержку автопробега. Традиционно участники акции посетили Мемориальный дом-музей великого русского учёного К.Э. Циолковского, расположенный на берегу Оки.

В парке им. Циолковского располагается Государственный музей истории космонавтики и памятник Юрию Алексеевичу Гагарину.

Покорение космоса — одна из тех страниц истории нашей страны, которыми мы безоговорочно можем гордиться. Ветеран Вооружённых сил подполковник Ракетно-космических войск, ветеран космодрома Байконур, заслуженный испытатель космической техники Александр Александрович Гуцин поздравил калужан с праздником и вручил партийные билеты вступившим в ряды КПРФ Артёму Фаруцеву и Ивану Володину.

Депутат городской Думы, член бюро Калужского горкома КПРФ Виталий Жарков вручил памятные медали ЦК КПРФ «80 лет Великой Победы» ветеранам. Награждены:

Александр Александрович Гуцин, подполковник Ракетно-космических войск, ветеран Вооружённых сил, ветеран космодрома «Байконур», начальник отдела анализа лётно-технических характеристик (ЛТХ), заслуженный испытатель космической техники;

Юрий Михайлович Вишнеvский, полковник Ракетно-космических войск, ветеран Вооружённых сил, ветеран космодрома Байконур, начальник отдела, участник отработки боевых ракетных комплексов (БРК), заслуженный испытатель космической техники;

Валентин Михайлович Гринчак, полковник Ракетно-космических войск, ветеран Вооружённых сил, ветеран космодрома «Байконур», начальник испытательного управления, участник отработки БРК, заслуженный испытатель космической техники;

Владимир Максимович Сапьян, полковник Ракетно-космических войск, ветеран Вооружённых сил, ветеран космодрома Байконур, заместитель начальника отдела, участник отработки БРК, заслуженный испытатель космической техники;

Виктор Владимирович Шах, ветеран труда, ветеран Калужского завода телеграфной аппаратуры, ударник коммунистического труда, победитель социалистических соревнований, почётный радист СССР, участник освоения целинных и залежных земель.

Участники автопробега возложили цветы к памятнику Ю.А. Гагарина и посетили выставочную экспозицию в Музее космонавтики.

Марина КОСТИНА, первый секретарь Калужского горкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в городской Думе г. Калуги.

Фото Ивана Володина.

Праздник в Самарской области

В день 64-й годовщины полёта Юрия Гагарина в космос коммунисты Самарской области провели серию мероприятий, посвящённых этой знаменательной дате. Самарские комсомольцы торжественно возложили цветы к памятнику первого в мире космонавта — Юрия Алексеевича Гагарина. Они также раздали яркие воздушные шары и поздравительные открытки жителям города.

Отрадное

С днём огромной мечты и огромной всеобщей радости после сделанного советским народом важнейшего шага поздравили коммунисты жителей Отрадного. «Большие люди, а таких в СССР было много-много миллионов, мечтали о великом, мыслили в масштабах огромной страны, всего человечества и целой Вселенной. Благодаря этому мы смогли победить в страшной Великой Отечественной войне, и не просто победить, а остаться, осуществляя справедливое возмездие, людьми, не уподобиться нацистам. Потом командиры фантастически рекордные сроки отстроили разрушенные города и первыми запустили спутник, а затем и человека в космос».

Юрий Гагарин стал символом большой мечты большого советского человека. При этом очень важно то, что он не отделил себя от народа, не смотрел на рабочих, инженеров, врачей и учителей свысока, а всегда подчёркивал, что это — общее достижение всех советских людей. Каждый на своём месте своим честным трудом сделал этот первый полёт возможным.

Когда появляются большая мечта и важная, объединяющая всех цель, тогда наш народ творит чудеса, что он не раз продемонстрировал в течение XX ве-

ка. И на поле боя, и на трудовом фронте.

Мечта нам нужна, она очень важна. И большие люди, мыслящие как минимум в масштабе всей страны, в масштабе её многовековой истории и её будущей судьбы, тоже сейчас очень нужны.

С днём космонавтики, товарищи! Великий день», — отметил первый секретарь Отраденского горкома КПРФ Сергей Васильев.

Тольятти

Здесь подвели итоги детского конкурса рисунков, посвящённого Дню космонавтики.

Жюри предстояло оценить более ста работ юных дарований. «В этом году выбрать лауреатов было особенно сложно. Многие не первый раз участвуют в нашем конкурсе, и с каждым годом их мастерство растёт. Перед нашим объективным жюри стояла непростая задача — выбрать лучших из лучших. Пока не будем раскрывать всех секретов, но уже можно назвать имена наших лауреатов в каждой возрастной категории», — отметила организатор конкурса преразработница Ольга Сотникова.

Борск

Партизны и сторонники КПРФ вышли на площадь с красными флагами в селе Гвардейцы, на родине дважды Героя Советского Союза А.А. Губарева.

Соб. инф.

В память об историческом полёте

64 года назад, 12 апреля 1961 года, мир затаил дыхание: советский космонавт Юрий Алексеевич Гагарин, член КПСС, совершил невозможное — первый орбитальный полёт вокруг Земли. Это событие стало триумфом советской науки и инженерной мысли, ярким свидетельством потенциала социалистического общества СССР — первая социалистическая страна — открыл человечеству эру космических исследований.



Цвета первому космонавту

В годовщину первого космического полёта представители Новочеркасского горкома КПРФ собрались на Юбилейной площади в центре города. Они принесли красные гвоздики к бюсту первого космонавта Земли Юрия Алексеевича Гагарина. Спустя день после его полёта на космическом корабле «Восток-1» новочеркасцы собрались на общегородской митинг, на котором предложили избрать Гагарина почётным гражданином Новочеркаска. Уже спустя месяц, 18 мая 1961 года, делегаты сессии городского Совета единогласно присвоили этот высокий титул коммунисту, Герою Советского Союза, проложившему путь в космос.

Участники праздничного мероприятия отмечали, что именно социалистический строй, коммунистическая партия дали миру передовые технологии и невиданные возможности, открыли новую страницу в истории человечества, позволили покорить Вселенную. Секретарь по идеологии Новочеркасского горкома КПРФ Владимир Кульгин отметил, что научный труд в освоении космического пространства невозможен был без высочайшего уровня образования в СССР.

О том, что первый полёт к звёздам стал триумфом советской науки и образовательной системы, подарившей миру Королёва, Келдыша, Гагарина, других выдающихся учёных и космонавтов, говорил в своём выступлении на площади бывший руководитель Новочеркаска, профессор, коммунист Анатолий Кондратенко. Он вручил памятную медаль КПРФ «60 лет космонавтике» коммунисту Василию Чаге, много лет трудившемуся в космической сфере.

12 апреля коммунисты провели также и традиционный субботник в микрорайоне Молодёжный, организованный депутатом городской Думы, первым секретарём Новочеркасского горкома КПРФ Владиславом Журавлёвым. Активисты партии возложили цветы к памятнику Иосифа Виссарионовича Сталина, убрали и благоустроили территорию вокруг мемориала Генералиссимуса. Они отметили, что именно Сталин, в условиях послевоенной разрухи, весной 1946 года подписал постановление «Вопросы реактивного вооружения» Совета Министров СССР, положившее начало космической эре.

Наталья КРЮКОВА, соб. корр. «Правды», г. Ростов-на-Дону.

МАРШ-ЭСТАФЕТА

Алеет Знамя Победы

Коммунисты Еврейской автономной области, сторонники партии, комсомольцы и пионеры Еврейской автономной области провели масштабное мероприятие в рамках Антифашистского марша-эстафеты «Наша Великая Победа».

Эскорт автомашин, украшенных красными флагами, отправился из Биробиджана на сопку Ионь-Корань под Волочаевкой, где коммунисты из Хабаровска в торжественной обстановке передали увеличенную копию Знамени Победы первому секретарю областного комитета КПРФ в ЕАО Владимиру Фишману. И хотя Волочаевская сопка не имеет прямого отношения к Великой Отечественной, но это место, где проливали кровь во время Гражданской войны народоармейцы, победившие и открывшие путь Дальневос-

жителю, 3546 пар валенок и унтов, 1900 свитеров, 6068 шапок-ушанок, 127000 пар перчаток, 9200 курток. В посылках отправляли печенье, варенье, мёд, сало, табак. В области повсеместно проводился сбор средств в Фонд Обороны.

На средства, собранные всеми колхозниками области, была построена эскадрилья ночных бомбардировщиков дальнего действия ИЛ-4. На борту каждого было написано «Еврейский колхозник». 21-й бомбардировочный полк, в составе которого была эта эскадрилья, участвовал в боях за Крым, Кировград, Будапешт, Минск, Берлин.

На средства колхозников была построена танковая колонна «Колхозник ЕАО». Школа в посёлке Известковский собрала 120 тысяч рублей на постройку звена бомбардировщиков «Известковский школьник», за что получила благодарность от Верховного Главнокомандующего.

Всего за годы Великой Отечественной войны в Фонд Обороны страны жителями Еврейской автономной области было собрано и сдано 90 миллионов рублей.



точной Республике к светломусовскому будущему.

Затем автомобильная колонна направилась в столицу Еврейской автономной области. Двигаясь по федеральной трассе, украшенный кортеж вызывал живой отклик водителей встречных машин, которые демонстрировали свою поддержку сигналами клаксона.

В Биробиджанском сквере Победы состоялся торжественный митинг, на котором было развёрнуто полотнище Знамени Победы.

Знамя Победы вызывает у собравшихся гордость за Советскую Родину, за советский народ, — сказал Владимир Фишман. — Каждый из нас в эти минуты вспоминает подвиг своих отцов и дедов, мужеством сражавшихся на фронтах Великой Отечественной, ковавших Победу в тылу. Мы, потомки победителей, сегодня не имеем права забыть о страшных потерях на войне. Сегодня под Знаменем Победы ведут борьбу с озверевшим нацизмом и коллективным Западом в том числе и наши земляки, как когда-то с 1941 по 1945 год. Победа будет за нами!

И все участники митинга подхватили последнюю фразу первого секретаря обкома КПРФ как девиз.

До начала митинга комсомольцы рассказывали его участникам, особо обращаясь к пионерам и кадетам, о том, что здесь, на Дальнем Востоке, тоже был потенциальный фронт с милитаристской Японией. Вдоль Забайкалья и Дальнего Востока в течение всей войны с фашистской Германией находилась стратегическая японская группировка численностью до 750 тысяч человек, с 5000 орудий и 2000 самолётов. После 22 июня 1941 года советская Ставка Верховного Главнокомандующего держала на дальневосточной границе в полной боевой готовности 1-ю и 2-ю Краснознамённые, 15-ю, 25-ю и 35-ю армии, Тихоокеанский флот, Амурскую флотилию, три воздушные армии численностью свыше 50000 человек. Как выяснилось после войны, именно железная выдержка советского руководства, которое в самые тяжёлые летние месяцы 1941 года не перебросило дальневосточников на немецкий фронт, определила

были направлены 23 дивизии и 19 бригад. За военный период было мобилизовано 517 тысяч дальневосточников, 83 тысячи из которых погибли на фронтах.

В Комсомольске-на-Амуре за годы войны было произведено более 3 тысяч бомбардировщиков и транспортных самолётов. Дальневосточные фабрики дали фронту 42 тысячи миномётов, 24 миллиона мин и 13 миллионов гранат. Если в довоенный период в дальневосточных регионах не выпускались изделия военного назначения в законченном виде, то в годы Великой Отечественной войны было освоено 16 наименований такой продукции. И более того, каждая 6-я пуля в СССР отливалась в Дальнегорске Приморского края.

Важными были и порты Дальнего Востока как пункты приёма ленд-лиза. Только через Владивосток прошло 32 тысячи кораблей, доставлявших грузы для нужд фронта.

Если говорить про Еврейскую автономную область, то за два дня июля 1941-го только в Бирский райвоенкомат поступило около 100 заявлений с просьбой поехать на фронт. Из них 50 человек были комсомольцами.

57 процентов членов областной партийной организации, каждый третий комсомолец, добровольно и по призыву ушли на защиту Родины. Только из города Биробиджана на фронт отправилось 8700 человек.

За проявленные героизм и мужество 14 наших земляков удостоены высокого звания Героя Советского Союза, четверо награждены орденами и медалями. 7200 жителей области — участников войны отмечены высокими правительственными наградами.

Ни на секунду не останавливалась работа в тылу. Только за 1942 год в Еврейской автономной области было изготовлено 1240 шапок-ушанок, 6900 тёплых и 2700 осенних пар рукавиц, сотни метров санитарных повязок, реставрировано 200 телогреек.

Жители области постоянно собирали и отправляли на фронт посылки и подарки. Только в 1945 году было собрано и отправлено 1860 полушубков, 325 меховых

Вторая сессия областного Совета народных депутатов, состоявшаяся в марте 1945 года, и 5-я областная партконференция отмечали: «В годы войны многие предприятия области, быстро освоив и наладив выпуск продукции для фронта, успешно справлялись с выполнением военных заказов. Предприятия области дали фронту более 1500 вагонов боеприпасов, 56 эшелонов для их перевозки, 6 тысяч парашютов, 38 вагонов военно-санитарного имущества, 500 тысяч комплектов нового военного обмундирования, 48 эшелонов обзоров, большое количество лесоматериалов и т.д.»

Колхозы и совхозы области сдали государству по обязательным поставкам и в Фонд Обороны более 34 тысяч тонн зерна, 4 тысячи тонн сои, около 25 тысяч тонн картофеля, более 8 тысяч тонн овощей, 3749 тружеников тыла Еврейской автономной области награждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

В выступлениях секретаря областного комитета КПРФ в ЕАО по работе с молодёжью Евгения Конопаткина и члена регионального отделения ООД «Дети войны», самого возрастного участника митинга Фёдора Ивановича Брылева красной нитью звучали слова: «Мы не имеем права забывать, какой ценой нам досталась Победа в Великой Отечественной войне. Мы обязаны сохранить историю для потомков».

После возложения цветов к мемориалу Вечного огня эстафета двинулась в город Облучье, второй по величине населённый пункт Еврейской автономной области, где коммунисты области организовали автопробег по главным улицам города, который на это время стал настоящим красным отрядом копий Знамени Победы, украшенных каждым автомобилем.

Антифашистский марш-эстафета «Наша Великая Победа» в Еврейской автономной области завершила на границе с Амурской областью в городе Архаре 8 апреля, передав копию Знамени Победы амурским коммунистам.

Пресс-служба регионального отделения КПРФ ЕАО.

Французские коммунисты поддерживают Кубу

Члены Французской коммунистической партии (ФКП) в Парижском регионе вновь заявили о своей поддержке Кубы перед лицом длащейся более шести десятилетий преступной блокады со стороны США на митинге солидарности с карибским островом, прошедшем в предместье столицы — коммуне Малакофф, департамент О-де-Сен.



Главной темой встречи коммунистов стала активная кампания, начатая руководством ФКП в поддержку острова Свободы два года назад. Координатор инициативы Винсент Говелет представил подробную информацию о текущих действиях организации, включая намерение до лета отправить контейнер с лекарствами, необходимыми материалами и боль-

ничными койками для сектора здравоохранения. По словам координатора, кампания солидарности с Кубой имеет общенациональный масштаб и структуру, обеспечивающую её эффективность, долгосрочность и совместную работу с мэрами, различными французскими ассоциациями и профсоюзами, в частности с Всеобщей конфедерацией труда.

Говелет подчеркнул, что речь идёт о трёх направлениях кампании: политической поддержке, экономической помощи посредством пожертвований и других видов деятельности, а также о содействии сотрудничеству, чтобы проекты, направленные на развитие Кубы, могли согласовываться на французской территории.

Участники встречи-митинга назвали особо важным повысить осведомлённость французской общины о кубинской реальности, которая часто игнорируется или искажается в средствах массовой информации, а также осудить тот огромный ущерб, который блокада наносит республике.

Пренса Латина.

ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ

О многополярном мире не раз говорили лидеры России, Китая и других стран. Новая эпоха наступит, и тому есть подтверждения. Политика Венгрии доказывает, что многополярность — это реальность, а не утопия.

Недавно Венгрия и Сербия подписали соглашение о сотрудничестве в оборонной сфере, которое многие эксперты называют первым шагом к полноценному военному союзу.

Соглашение предусматривает проведение совместных военных учений, поставки боеприпасов и техники, обмен информацией. Будапешт тем самым преследует две цели. Первое — подготовка к возможной дестабилизации коллективным Западом ситуации в Боснии и Герцеговине и в целом на Балканах и, как следствие, к потокам беженцев в Шенгенскую зону.

Ранее Верховный суд в Сараево заочно приговорил к 1 году лишения свободы Милорада Додика, президента Республики Сербской. Его обвинили в невыполнении решений

Венгрия играет на опережение

верховного представителя по Боснии и Герцеговине. В Белграде это восприняли как враждебный шаг. Вторая причина сближения Венгрии и Сербии — совместное противоядерное соглашение о срыве попытки свержения власти в обеих государствах по примеру украинского «евромайдана». Сербия такой сценарий угрожает больше. Венгрия в свою очередь опасается нестабильности в соседней стране, да и венгерскую либеральную оппозицию нельзя недооценивать.

Учитывая, что премьер-министр Венгрии Виктор Орбан принципиальный противник принятия Украины в ЕС и остро критикует натасковую русофилию, такие действия Будапешта вполне укладываются в его мировоззрение.

11 апреля, накануне проведения в Белграде митинга в поддержку президента Александра Вучича, венгерский премьер, у которого с Вучичем прекрасные отношения, сказал следующее: «Внешние силы указывают Сер-

бию, как жить. Они работают против Сербии. Им верит меньшинство, доверяющее сказкам в продажных СМИ».

И эти слова принадлежат лидеру страны, входящей в Евросоюз и НАТО. Орбан решил не оставаться в стороне от тенденций на многополярности и максимально обезопасить Венгрию перед вероятными угрозами.

Будапешт видит главную опасность для себя именно во внешнем влиянии. 11 апреля в соцсетях Орбан обвинил режим Зеленского в попытке втянуть Венгрию в конфликт на Украине.

«Украинцы вступили в сговор с Брюсселем и перекрыли транзит российского газа в Европу. Тем самым они давят на венгров и словаков, пытаются сделать нас участниками украинского конфликта», — заявил он.

В интервью радио Kossuth венгерский лидер сказал, что большинство стран ЕС готово и дальше вооружать Украину. «Кто-то даже говорит, что членство в Евросоюзе поможет ей

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

КИТО. Национальный избирательный совет Эквадора назвал действующего главу государства Даниэля Нобо победителем второго тура президентских выборов. По предварительным данным, правый политик набрал 55,85% голосов, а его соперника, кандидат от левого движения «Гражданская революция» Луиса Гонсалес — 44,15%. Однако бывшая конгрессменка не признала итогов народного волеизъявления, утверждая, что речь идёт о «вопиющей фальсификации», и вместе со своим предвыборным штабом намерена потребовать пересчёта голосов и вскрытия урн для бюллетеней.

ОДЕССА. В этом украинском городе на память Александру Пушкину вандалы нарисовали петлю и повесили объявление: «Ищу бульдозер», что вызвало негодование со стороны местных жителей, назвавших участников действия фашистами. Впрочем, борьба с солженинскими петлями в Одессе ведётся постоянно. Недавно городские власти решили переименовать дерево, названное в честь Пушкина, которое теперь окрестили западным платаном.

ЛЮКСЕМБУРГ. Евросоюзу необходимо ввести «самые тяжёлые санкции» против России, чтобы задушить её экономику и помешать ей подкреплять свои военные усилия, заявил министр иностранных дел Франции Жан-Ноэль Барро по прибытии на встречу глав МИД стран ЕС в столице Великого Герцогства Люксембург. Барро также призвал США ввести новые ограничения в отношении РФ, дабы побудить Москву к переговорам.

БЕРЛИН. Германия готова отправить на Украину дальноточные ракеты «Таурус», если будет достигнуто согласие с зарубежными партнёрами, заявил лидер Христианско-демократического союза Фридрих Мерц, отметив, что поставки оружия в зону конфликта должны координироваться. Как уточнил будущий канцлер ФРГ, украинская армия должна выйти из оборонительной позиции, а ВСУ — получить возможность влиять на ход боевых действий.

БРИССЕЛЬ — ПРАГА. Страны ЕС выполнили две трети своих обязательств по поставкам боеприпасов для Украины, сообщила глава европейской дипломатии Каа Каллас. Кроме того, подтвердила бывший премьер Эстонии, государства еврозоны обязаны оказывать максимальное давление на Россию для достижения успеха в мирном разрешении конфликта. Её мнение полностью разделял глава МИД Чехии Ян Липавский, раскритиковав намерения его страны поставлять Киеву оружием 125 тысяч снарядов в месяц.

ЖИТОМИР. Жительница этого украинского города угрожала 10-летней девочке сдать её отца сотрудникам территориального центра комплектования (ТЦК, аналог военкомата) за то, что та разговаривала с ним на русском языке. Конфликт возник в маршрутке: ребёнок возмущался с отцом на русском, что вызвало гнев у одной из пассажирок, кричавшей на девочку, доведя её до слёз.

По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Большой энергоподлог

Свет становится дорогим и дефицитным удовольствием для простых жителей Центральной Азии. Власти Киргизии и Таджикистана налаживают масштабные поставки электроэнергии за рубеж, в то время как население страдает от её нехватки, подорожания и суровых наказаний за неуплату.

За время Советской власти люди привыкли видеть в элекро-, тепло-, водоснабжении и других коммунальных услугах «естественные блага». Это вполне объяснимо: работа на пользу родной страны, граждане получали от неё ответное добро. Совсем иное дело — капитализм, где всё подчинено выгоде. На рельсы извлечения прибыли перестраиваются образование, здравоохранение, жилищно-коммунальная сфера. Самы жители рассматриваются толстокожими как источник пополнения их богатств. Получение необходимых для выживания услуг теперь не безусловно, а зависит от платёжеспособного статуса.

Догмы «свободного рынка» диктуют отказ от субсидий и повышение тарифов до «себестоимости». Этот процесс становится безостановочным, не имеющим отношения к динамике доходов населения. В Таджикистане с 1 апреля тарифы на электроэнергию выросли на 14 процентов — с 30,8 до 35,4 дирама (с 2,4 до 2,7 руб.) за 1 кВт·ч.

В соседней Киргизии увеличение тарифов произойдёт 1 мая. Электричество подорожает почти на четверть — с 1,11 до 1,37 сема (курс рубля и сома примерно равны) за 1 кВт·ч при потреблении до 700 кВт·ч в месяц. При превышении лимита тариф составит 2,6 сема. По словам чиновников, действующие тарифы долгое время не покрывали реальную стоимость электроэнергии. «Если не будем повышать тарифы, рискуем оказаться в темноте», — заявил министр энергетики Таалайбек Ибраев.

Ещё более радикальным является планируемое повышение цен на отопление и горячую воду. «Тепловые сети отработали свыше двух-трёх своих нормативных сроков службы, что приводит к большому потерям. Возникает необходимость замены старого оборудования на новое, что требует наличия дополнительных финансовых средств», — сообщили чиновники. В привычной демагогической манере они добавляют, что госбюджет лучше направить на строительство школ и больниц и поддержку малообеспеченных. Не обобщило и без противопоставления городских и сельских жителей. Первые, уверяют власти, пользуются центральным теплоснабжением, находятся в куда более благоприятных



условиях. Для исправления этой «несправедливости» тарифы будут ежегодно повышаться на 25 процентов, пока к 2028 году не достигнут себестоимости.

Переложением бремени обслуживания и модернизации коммунальных сетей на простых жителей власти не ограничиваются. В Таджикистане внесены поправки в Уголовный кодекс, предусматривающие ответственность за неуплату и незаконное использование электроэнергии. По словам министра юстиции Музаффера Ашурриёна, отдельные потребители изменяют показатели счётчика или налаживают соединение в обход контрольных приборов. Подобные нарушения теперь будут караться штрафами от 27 до 41 тысячи сомони (207—314 тыс. руб.) либо лишением свободы на срок до трёх лет. Штрафы и тюремные сроки при совершении этих действий в крупных размерах или группой лиц будут ещё больше — до 75 тысяч сомони (574 тыс. руб.) и 10 лет.

Принимая столь суровые меры в отношении населения, сами руководители совершают шаги, грозящие реальным, а не надуманным ущербом. Таджикистан, вопреки заверениям властей, продолжает экспорт электроэнергии в осенне-зимний период. Согласно данным агентства по статистике, с октября прошлого по январь нынешнего

года страна продала за рубеж электричества на 21 миллион долларов — намного больше, чем годом ранее. Это при том, что республика испытывает острый дефицит. Ограничения были введены в сентябре прошлого года и завершились только во второй декаде апреля. Свет в дома жителей подавался по три — восемь часов в сутки.

Поставки за границу только вырастут после вступления в строй проекта CASA-1000. Киргизия и Таджикистан должны будут ежегодно экспортировать в Афганистан и Пакистан 4,6 миллиарда кВт·ч электроэнергии. Продажи предполагается начать уже в следующем году. 31 марта главы двух республик Эмомали Рахмон и Садыр Жапаров торжественно запустили ЛЭП «Датка—Судг» — составную часть CASA-1000. Киргизия, взявшая на себя обязательства отправлять 1,5 миллиарда кВт·ч, испытывает серьёзную нехватку электроэнергии. При потреблении 18,3 миллиарда кВт·ч в прошлом году она импортировала 3,6 миллиарда. По словам чиновников, экспорт будет происходить исключительно в летнее время, когда наблюдается избыточная выработка. Однако, когда прошлым летом потребление достигло пика — 40 миллионов кВт·ч в сутки, Ибраев потребовал от граждан экономить. «Чем больше мы потребляем сейчас, тем больше воды расходуется из водохранилищ. Если мы не начнём экономить, зимой у нас могут быть проблемы», — заявил министр. Как будут наполняться водохранилища после запуска CASA-1000, большой вопрос.

С чем связана многолетняя приверженность Душанбе и Бишкека сомнительному, мягко говоря, проекту? Тем, что он навязан Западом. Кредиты на CASA-1000 выделяли Всемирный банк, Европейский инвестиционный банк, министерство иностранных дел и международного развития Великобритании, Агентство США по международному развитию (USAID) и т.д. Для западных стран это отличный инструмент влияния, ведь полученные кредиты, как признают чиновники, окупаются лишь через 15 лет работы проекта. Всё это время электроэнергия будет отправляться за рубеж без пользы для госбюджета, только увеличивая нагрузку на энергосистемы и вредных потребителей.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды». Фото автора.

Начать переговоры о повышении зарплат учителей в 2026 году предложил Эстонский профсоюз работников образования. Педагоги настаивают на увеличении нижней ставки зарплат до уровня средней по стране, информирует интернет-сайт ERR.ee.

Если власти не разработают конкретный план по выполнению требований повышения зарплат на 10—11% ежегодно в течение двух лет, заявил глава профсоюза Рене Вольтри, учителя начнут забастовку.

Учителя Эстонии грозят забастовкой

«В этом году мы воздержались от масштабных протестов, но дальше терпеть нельзя — если мы продолжим посылать обществу сигнал, что учительская профессия не ценится, это станет угрозой для всей системы образования», — подчеркнул Вольтри.

Министр образования Эстонии Кристина Каллас пока не прокомментировала ситуацию, но министр финансов Юрген Лиги уже выразил сомнения в возможности повышения зарплат.

Тем временем Резмо Вольтри настаивает: в случае если зарплата учителя с магистерским дипломом приблизится к минимальной зарплате в стране, профсоюз обратится к государственному примирителю,

а затем, при необходимости, объявит забастовку. В январе прошлого года забастовка учителей привела к повышению их зарплат... всего на 17 евро.

Ранее президент Эстонии заявил, что для финансирования оборонных нужд республике власти будут вынуждены сокращать другие расходы и повышать налоги.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: Т.Б. АВЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМЯКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: gazeta-pravda@list.ru

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.
ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995 г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Воронеж, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 0598
Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 500. Подписано в печать 14.04.2025. 1 2 3 4 5 6 7 8
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.